

时隔3年 上海动物园老虎又“吃”人

本报综合消息 12月17日上午，上海动物园再次发生老虎咬死饲养员事件，工作了30多年的周师傅在打扫笼舍时遭到他日常喂养的一头9岁雄性华南虎袭击。待他的同事发觉时，周师傅已经没有了生命的迹象。记者了解到，肇事华南虎虽然从小生活在动物园内，但野性依然很强。这是继2010年3月以来，上海动物园发生的又一起老虎伤人致死事件。动物园17日表示，不会对肇事华南虎实施安乐死。

饲养员头、脸、颈被撕咬

17日11时30分许，上海动物园繁殖场饲养员沈师傅发现，同事周建华从早上去繁殖场饲喂老虎，一直没有回来，就跑过去找，发现穿着蓝色工作服的周建华已倒在血泊中。

沈师傅急忙返回喊来几名同事，携带防护工具，再次赶往出事的虎舍。他们发现走廊里有老虎带血的脚印，虎舍内三扇吊门都处于开启状态，所幸走廊外的最后一道铁门是关闭的，老虎正在隔壁的笼舍里，未能逃窜出去。他

们赶快关闭所有笼舍吊门后，发现周建华已经死亡。

据该繁殖场工作人员介绍，咬人的老虎是周建华17日早晨需要饲喂的最后一头动物。根据工作安排，饲喂时除需要向动物投递食物，还要清扫虎舍。老虎咬人应该发生在上午10时30分许。

沈师傅和同事发现，周建华遇难时趴在2号虎舍靠近门口的地面上，脸朝下，头部、脸部和脖颈有被撕咬的痕迹，隔壁笼舍中的猛虎不时发出低啸。周建华遇难前尚未来得及饲喂这头猛虎，虎舍活动区里有一把他留下的扫帚立在那里，旁边是一堆已经扫拢的垃圾。

死者有近30年工作经验

上海动物园繁殖场目前共有19只华南虎，展示区有9只。咬死周建华的是一只雄性华南虎，名叫“莹莹”，现年9岁，正值壮年，体长约2米，尾长约1米，体高约0.7米，行凶时还没进食。

周建华现年57岁，本地人，有一个儿子。

当天，周建华来到繁殖场，8时20分开完晨会后，开始准备饲喂动物的食料等，当天他一共需要饲喂11只老虎，咬死他的老虎是最后一只。据上海动物园动物繁育保护管理科科长涂荣秀介绍，周建华为人和善热情、性格温和、做事认真仔细，与同事及家里人关系都很和睦，中午吃饭时经常最后一个才回来吃自带的午饭。周建华在该繁殖场工作已近30年，是技术骨干，前两年升为技术和管理方面的副主管，非常熟悉对食肉动物的饲喂、繁殖等，“很多饲养员都是他带出来的，他的经验很丰富”。

虎笼门未关没有报警提示

据悉，事发的虎舍共分三个区域，包括两间室内笼舍和一间露天笼舍。打扫时，饲养员必须先从其中一间室内笼舍进入，然后经过露天笼舍，再从另一间室内笼舍走出。而按照饲养员的规范操作，以发生事故的这间笼舍为例，如果两间虎舍共用一个室外的活动场，若老虎在其中一间，则虎舍与虎舍之间的铁吊门是必须关闭的。这一点，动物园每天早上8点

开晨会时都会提及。

种种迹象却表明，可能是由于操作上的疏忽，当天“莹莹”所在笼舍的3道铁门均处于打开的状态，据记者了解，如果吊门未关闭，并没有报警系统进行提示，这也给了老虎偷袭的机会。

3年前老虎咬死一饲养员

早在2010年3月6日，上海动物园一名有着31年动物饲养工作经验的老饲养员就命丧虎口。当天8时30分，53岁的饲养员李忠林在虎舍室外展厅打扫放食时，一只10岁成年雄性孟加拉虎突然“逃”出虎舍，凶残地将他扑倒在地，并咬伤其脖颈致其毙命。经勘查，事故是由于饲养员在打扫放食过程中，未将老虎出入门关闭，导致老虎直接进入虎舍室外展厅，最终酿成悲剧。

伤人致死的孟加拉虎2001年被引进到上海动物园，一直由李忠林负责饲养。多年来，这只老虎从来没有表现出暴躁脾气。

(据《北京晚报》)

江西发现一例人感染H10N8禽流感病例 患者已死亡

新华社南昌12月18日电 (记者 程迪)江西省卫生厅18日证实，近日，江西省南昌市一名73岁女子罹患H10N8甲型禽流感，12月6日因呼吸衰竭、休克死亡。

据江西省卫生厅应急办通报，南昌市通过监测在这例病例标本中检测出甲型流感病毒，经中国疾病预防控制中心进一步检测确定为H10N8禽流感病毒。

患者为一名73岁的女性，临床诊断为重症肺炎，并伴有高血压、心脏病、重症肌无力等基础性疾病，免疫水平低下。患者于2013年11月30日收入南昌市某医院治疗，12月6日因呼吸衰竭、休克死亡。患者曾到访活禽市场，有活禽经营市场暴露史。所有密切接触者未出现异常。专家分析认为，初步考虑该病例为个案，病毒导致人感染和传播的风险低。

湖北巴东地震已造成3县3万余人受灾

新华社武汉12月18日电 (记者 黎昌政)16日发生在湖北巴东的地震已造成巴东、秭归、兴山3县12个乡镇3.038万人受灾，6人因灾受伤。

16日13时许，巴东县发生5.1级地震，震源深度5千米。据湖北省民政厅最新统计，全省因地震紧急转移安置和组织避险群众2114人；倒塌民房30户105间，严重损坏房屋808户2236间，一般损坏房屋4278户15292间。

地震发生后，湖北省委、省政府主要领导

要求受灾地区干部到现场和村户，及时妥善安置受灾群众基本生活，同时强化监测预警，确保安全。湖北省民政厅派出2个工作组分赴巴东县、兴山县查看灾情、指导救灾；向巴东、秭归调拨救灾棉被3500床、棉衣3500件、帐篷100顶，目前已运抵灾区。

灾区党委、政府积极组织开展救灾工作。巴东向5个受灾较重的乡镇下拨受灾群众生活救助资金100万元；秭归加强灾害安全隐患排查和灾害现场监测，已下拨受灾群众生活救助资金8万元。

黑龙江省捕捉到野生东北虎高清影像

只体格健壮的雄性东北虎从镜头前走过，黑黄相间毛发与腹部白色毛发均清晰可见，还有清晰的胡须与黑色的脚掌垫。

此次发现虎的地点位于绥阳林业局境内，具体时间是9月22日6点30分。黑龙江省森工总局野生动物保护处处长张树森说，这段视频虽短但弥足珍贵。

尽管近年来野生东北虎的影像记录在增多，但清晰画面十分罕见。2011年11月初的一个夜里，黑龙江省东方红林业局的野外监视器拍摄到了模糊的野生东北虎画面，随后这只虎破坏了监视器。2012年11月，东方红林业局的工人与一只野生东北虎遭遇，这只虎不仅“配合”拍照，还跟随拖拉机走了好一阵。

东北虎是世界十大濒危物种之一，目前仅存不到500只，主要分布在俄罗斯远东和中国东北山林中。近年来，我国加大了东北虎栖息地野外监测能力。在国家林业局、世界自然基金会等部门和组织的支持下，野外监测设备和人员力量得以增强。

新华社哈尔滨12月18日电 (记者 刘景洋)记者18日从黑龙江省森工工业总局获悉，其下属的绥阳林业局15日在整理今年的野外拍摄数据时，意外发现了一段野生东北虎的高清影像画面，记录了一只雄性野生东北虎在林中“散步”的场景。

黑龙江省森工总局公布的视频画面仅有短短几秒钟。在一片有些泛黄的灌木丛前，一

重庆大雾致机场近百航班延误



12月18日，一名旅客在候机楼内看着笼罩在大雾之中的客机。

当日，重庆市气象台再次发布大雾黄色预警，预警从凌晨2时持续到11时。由于大雾造成能见度低，起降条件不足，当日重庆江北国际机场进出航班大面积受到影响。截至上午10时10分，重庆江北国际机场有近百个进出港航班出现延误。

新华社记者 刘潺 摄

广州一小伙欲推无声广场舞

本报综合消息 放狗、泼粪、打桩……因广场舞引发的矛盾，近年屡有发生，遍地开花的广场舞因缺乏约束似乎演变为一种“社会公害”。一边是群众的健身娱乐需求，一边是居民被打扰的权益，如何在二者间寻找平衡，给广场舞一条出路？近日，广州一小伙出资2000多元，赠送广场舞大妈调频耳机，欲推行无声广场舞。

这名小伙名叫何乾梁，是广州星海音乐学院大二的学生。他说此灵感来自英语听力考试，“英语四级考试的时候，大家都是用收音机、耳机接收，我就想给每位阿姨一个收音机，然后把调频器安在音响上，这样大家就可以不发出声音跳舞了。”

对于跳“默舞”，大妈们的反应如何呢？“跳个广场舞不放出声音，感觉好奇怪，好像看电视突然接到静音了。”有人嘀咕。由于还对这样的方式不太习惯，大妈们舞步有些乱套。不过，她们也坦言，虽然戴上耳机跳舞多少对动作有些影响，但“希望这样的跳舞形式能够得到支持，这样就不会出现噪音扰民的情况。”

小伙的“消声”行动获得了网友的支持。有不少网友建议政府或公益组织出钱购买这种无声调频耳机，免费发给大妈，让她们戴着耳机跳舞。这样既能确保她们跳舞健身的权利，又不会扰民，达到双赢的局面。

(据《羊城晚报》)

白象大骨面在河南掀起骨汤泡面变革热潮

方便面进入中国已有30年，中国也已成为世界上消费方便面最多的国家。可没想到的是，很多人习以为常的方便面吃法可能已经“OUT”了！

先将骨汤包加入桶内，用沸水还原出一碗骨汤，再放入面饼和调料、蔬菜包，这种用骨汤泡面的全新吃法，是近日在郑州举办的“新时期，新选择”白象大骨面上市品鉴会上，白象创新推出的。

白象大骨面是白象经过长达十年潜心研究、三次创新精进研发后全新推出的战略级产品。通过现代化工艺进行了真实骨汤浓缩，真正实现了从白水泡面到骨汤泡面的全新升级。在品鉴会现场，河南省餐饮与饭店行业协会

会常务副秘书长张海林指出：“这次白象大骨面升级为骨汤泡面，是方便面行业近年来一次重大的变革，将成为方便面行业再次加速发展的重要推动力。”

喜欢吃面食的人都知道，“汤头是一碗面的生命所在”。正因如此，每月省内5000多场的试吃活动，让还原真实骨汤的新大骨面，在终端卖场获得了“十人试吃，九人称赞”的极好口碑，使得骨汤泡面声名远播。加之基于“主场”的品牌感召力，相信由白象大骨面引发的方便面变革热潮很快就会席卷全国，这个“方便面邂逅滋补骨汤”的全新泡面体验也将受到更多关注。

(蔡文)